

# 中學文憑試4·22如期開考

## 竹篙灣設特別考場 供非確診檢疫考生

【香港商報訊】記者唐信恒報道：教育局局長楊潤雄昨日宣布，2022年香港中學文憑考試將如期於4月22日開考，體育科和音樂科的實習考試會在5月底至6月初舉行，並於7月20日放榜。局方會提供2000萬元為所有考生和考務人員在每個考試日提供快速抗原測試包和提升考評局網上評卷系統，減少評卷員在評卷中心交叉感染風險。

### 備抗疫的士接送往竹篙灣

楊潤雄昨日召開記者會時稱，當局會在竹篙灣檢疫中心為非確診的檢疫考生設置特別考場，共有3000多個房間，預計可容納1000多名考生，亦會進一步讓確診而健康狀況許可下在竹篙灣應考，當局會安排對點防疫的士接送。至於住所需要圍封強檢的考生，當局會安排他們優先進行檢測，盡快有結果後參與當日的考試。

楊潤雄呼籲考生，長遠的健康比一次考試重要，身體不適會影響臨場表現，考生應該慎重考慮是否以考評局的等級評估取代考試。他提到，受疫情影響，本屆考生過去兩年多以來斷斷續續上課，學習受影響，開考日期的變數亦令人不安，現時當局決定如期開考，希望大家放下心頭大石，集中精神考試。

考，希望大家放下心頭大石，集中精神考試。

### 不應考可進行成績評估

教育局副秘書長康陳翠華提醒確診考生，可在考試當日決定是否參與文憑試，但考生當日完成選擇就不能改變、而不應考的考生可進行成績評估，最高為第5級。當局計劃在本月中開始接受有需要前往特別考場考生，開考前更有特定時段開設專線供考生申請防疫的士，希望能趕及8時半前開考，而非即日應考的考生會另有熱線作申請，局方還在優化上述安排的細節、需時更多時間敲定並將盡快在本周公布敲定的細節。

### 考生及考務人員須做快測

### 虛報陰性結果可取消資格

據了解，竹篙灣社區隔離設施的房間會裝設監察系統，監考人員會透過電腦螢幕觀察考試情況，考評局還提醒考生要量度體溫、進行快速測試並把結果與准考證並列拍照及填寫健康申報表，考生假如發現虛報陰性檢測結果，其最高懲罰為取消考試資格。

魏向東續指，不能安排考生的家庭成員一同前往竹篙灣社區隔離設施；至於檢疫中心由於場地限制理由，將無法為特殊教育需要考生提供特別考試安排。他又引述衛生專家指，假如試場沒人戴口罩、座位有一定距離、小休時沒有很多交集，試場內的人員一般將不會視作緊密接觸者，而學校都要作徹底清潔、於下一日再次開放。

# 黃大仙暴動案 3男囚逾4年

【香港商報訊】5名男子2019年10月初在黃大仙龍翔道參與暴動後被捕，經審訊全被裁定罪名成立。法官練錦鴻昨早於區域法院判處27歲行政人員及24歲學生監禁4年半，30歲自由身演員監禁4年3個月，而22歲獸醫助理及19歲港大生則分別判入勞教中心和教導所。練官認為政府早於6月中已收回逃犯條例修訂草案二讀，當日示威只屬借題發揮，批評示威者自私自大，以為自挾高尚理念，犧牲他人財產自由，香港社會和諧和國際大都會形象短期內難以修復。

練官判罰指當日大型暴力示威人數、時間、範圍均不小，癱瘓了九龍一帶交通樞紐，批評示威者自私自大，師出無名，以為自挾高尚理念，犧牲他人財產自由，帶來恐懼和不安。練官指損毀設施雖可短期內修復，惟香港社會和諧和國際大都會形象卻不能，故以4年半為暴動罪量刑起點。

案發時均為學生的被告30歲郭小杰、22歲張啓昌、27歲何文謙、19歲溫梓霖和24歲麥浩偉被控於2019年10月1日，在黃大仙龍翔道一帶連同其他人參與暴動。5人另被控一項抗拒正在正當執行職務的警務人員罪。

# 民建聯提多項建議 優化「保就業」計劃

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：政府早前公布新一輪「保就業」計劃，預計受惠及110萬至130萬僱員。民建聯工商專業委員會昨日就該計劃提出多項建議，包括放寬入息上限及申請人數上限、採用實名制及建立投訴機制等。

### 倡放寬入息及申請人數上限

委員會認為，政府可考慮放寬入息上限至5萬元，增加政策的靈活性，進一步擴大保就業的作用；又指為讓照顧單幢大廈及「三無」大廈的中小型物業公司能渡過難關，建議把他們納入保就業計劃，或參考「防疫抗疫基金」或支援安老院舍的「人手支援特別津貼」，向中小型物業公司提供財政支持，紓緩他們需額外增聘人手的財政壓力。

此外，政府早前提到會對企業申請保就業的人數設限，即申請人數上限不得超過2020年申請「保就業」計劃的僱員人數。委員會建議政府收回設僱員上限的安排，或是按照去年全年的平均僱員人數作上限，讓政策有足夠的彈性。

委員會亦建議，政府關注計劃的成效並設定期目標，當失業率未能重返3.9%，計劃便啟動延期，並促請政府將建業納入2022年保就業資助範圍。該黨又建議採用「實名制」，保證僱主補助金發放指定僱員身上，並增設投訴機制，讓僱員有申訴渠道。

# 多位局長落區派防疫包關懷市民

【香港商報訊】記者戴合聲報道：全港防疫行動不歇息。昨日繼續有多名問責局長落區派發「防疫服務包」，其中公務員事務局局長聶德權聯同多名同事向荃灣「三無」大廈居民派發，他呼籲居民本週五起連續3天做快測。勞工及福利局局長羅致光就到觀塘的舊式樓宇派發；政制及內地事務局長曾國衛就到黃大仙區派發；發展局局長黃偉倫偕同事到鯉魚涌派發。各位局長均呼籲全港市民齊心抗疫。

聶德權昨日與公務員事務局常任秘書長楊何蓓茵等同事一行50人，兵分多路，將「防疫服務包」送到荃灣眾安街一帶的「三無」大廈的居民手上，當中不少是劏房戶，包括獨居人士、家庭及少數族裔人士等，活動表達了當局對市民的關心，特別是居住在「三無」大廈的基層家庭。聶德權呼籲市民除了要自我檢測，更要接種好新冠疫苗，尚未接種新冠疫苗的市民應立即行動接種疫苗。

曾國衛則聯同政制及內地事務局副局長胡健民和一批同事到訪黃大仙區，他首先向義工和同事们了解「防疫

服務包」的派發流程和進度，並感謝他們連日來全力投入「防疫服務包」的包裝及派發工作，把中央和特區政府的心意傳達予市民。曾國衛隨後與同事及義工們在該區一幢「三無」大廈派發「防疫服務包」予住戶，並呼籲他們自行檢測，協助截斷隱形傳播鏈。

### 籲響應周五至周日做快速檢測

羅致光及勞工及福利局常任秘書長劉焯，昨午帶領團隊到觀塘區一幢舊式樓宇，向超過300個住戶派發「防疫服務包」，並呼籲居民自行檢測，達致「早發現」的防疫目標。羅致光探訪了一名獨居長者，親手送上「防疫服務包」，鼓勵她可善用包內的物資，又簡單介紹快速抗原測試包的使用說明。

黃偉倫就聯同發展局常任秘書長甯漢豪，以及其轄下部門的同事，到鯉魚涌向居民包括基層家庭派發「防疫服務包」，他呼籲市民收到「防疫服務包」後，做好防疫工作，並於星期五至周日，每日進行快速抗原測試，早日截斷傳播鏈。



聶德權（右一）到荃灣眾安街向少數族裔住戶派發防疫包。

# 科網內房領軍 恒指假期前升462點

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：清明假期前，恒生指數收報22502點，升462點，升幅2.1%，連升第2個交易日，見一個月收市高位，大市成交1028億元；國指升233點或3.1%，報7770點；恒生科技指數收報4769點，升5.43%。

大市主要由重磅科網股及內房股推動，股王騰訊(700)收報390元，升2.96%；阿里巴巴(9988)收報113.7元，升3.65%；美團(3690)收報167元，升7.4%。內地再有城市放寬樓市限購、限售令，碧桂園(2007)及中國海外發展(688)升逾7%至逾8%，碧桂園服務(6098)更勁升逾16%，成為表現最佳藍籌。

疫苗股當炒，由於內地mRNA新冠疫苗有最新進展，康希諾生物(6185)旗下疫苗獲得內地臨床研究結果，股價收報132.90元，漲5.90%。石藥集團(1093)指其開發的新冠病毒mRNA疫苗「SYS6006」已獲國家藥品監督管理局列入特別審批程序，快速批准進入臨床。石藥股價高開高走，收報9.30元，漲5.20%。



### 新能源車企銷售成績佳

評級機構惠譽發表報告指，認為中國電動車市場前景明亮，仍然存在持續強勁需求，預計中國電動車的批發交付量，將按年增長超過50%，市場份額超過20%。內地三大電車新勢力亦公布3月及首季交付數據，刺激電車股價齊齊造好。

比亞迪股份(1211)3月汽車產量為10.66萬輛，銷量為10.48萬輛，分別增長1.73倍及1.56倍；產銷全為

新能源汽車。首季其新能源汽車產量及銷量分別增長4.16倍及4.22倍。刺激比亞迪股份升8.17%，收報243.60元。

小鵬汽車(9868)3月交付15414輛智能電動車，按年增2倍，按月增1.48倍；首季總交付按年增1.59倍。刺激小鵬汽車升10.33%，收報122.80元。理想汽車(2015)3月份旗下「理想ONE」SUV交付量為11034輛，按年增加1.25倍；首季交付量3萬1716輛，按年升1.5倍，理想汽車股價升10.23%收報113.10元。

# 許正宇：累進差餉料年增7.6億收入

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：累進差餉制度預料將於2024/25財政年度的第四季生效，財經事務及庫務局局長許正宇昨日出席立法會財經事務委員會會議稱，雖然該稅制更新涉及2.5億元的一次性開支，另加每年1600萬元經常性開支，但預料可為港府帶來每年7.6億元額外收入。

許正宇預計，最快明年3月推出第一階段的新差餉

寬減機制，及至2023/24財政年度的第三季、即明年10月至12月，業主在徵收差餉通知書時，將反映這項新寬減措施。他又指，政府建議引入住宅物業累進差餉制度時，已考慮住宅物業差餉繳納人的負擔能力，包括市場租金水平、受影響繳納人需要多繳的金額、估算可增加的差餉收入，同時兼顧維持簡單差餉制度等因素。

# FCA 檢視LME 鎳交易事件

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：港交所(388)旗下倫敦金屬交易所(LME)3月鎳期貨交易受到市場關注，英國金融監管機構金融行為監管局(FCA)發聲明，將與英倫銀行一同檢視LME處理鎳交易手法，

認為其停市和重啓交易手法凸顯出LME和相關市場的透明度問題。

LME鎳期貨交易上月初大幅異動，中國鎳企青山控股所造的淡倉據悉遭遇「挾淡倉」，令LME鎳價

另外，對於將香港會計師公會職能移交至財務匯報局一事，許正宇指，將按照「先訂立、後審議」方式處理，料將於5月向立法會提交相關附屬法例，目標於今年10月實施新制度。

許正宇形容，今次改革屬於「搬屋」，並非為業界監管「加辣」。對於設立諮詢委員會，向會務財報局提供意見一事，目前考慮委員會的架構將由8至12名人士組成，成員將由財政司司長委任，包括會計界人士、企業等服務使用者和其他持份者，藉以反映持份者對會計師專業及監管的看法。

格3月8日一度暴升每噸10萬美元，其後LME罕有叫停相關產品的期貨合約交易，並以3月7日收市價48078美元為有效結算價，LME暫停鎳交易一週後，引入漲跌停機制復牌。

LME表示，對英國金融監管機構周一的一項聲明表示歡迎。LME補充道，它還將委託獨立機構對暫停交易前的事件進行審查，以防止此類情況再次發生。

# 3月住宅買賣總值 按月挫67%

【香港商報訊】根據土地註冊處數據所得，上月全港共錄3830宗樓宇買賣登記(數字主要反映2月中旬至3月上旬的樓市實際狀況)，較2月的4010宗微跌4%，除連跌4個月外，更創下26個月以來的新低；而月內整體物業登記總值亦相應跌4%，錄得353.39億元，同為26個月最少。利嘉閣地產研究部主管陳海潮指出，由於疫情漸漸見頂，市場氣氛大逆轉，由不敢入市轉為爭相撈底，料整體樓宇買賣觸底後，4月將有顯著反彈。

從住宅物業環評分析，上月一手私宅買賣登記量跌幅持續顯著，主因是期內完全沒有全新盤應市，只靠貨尾零星成交支撐市場；故導致3月份一手私宅買賣登記按月再瀉67%，只錄得152宗，為2013年7月以來的近105個月最少；而月內錄得的登記總值亦相應急挫54%，僅錄得35.74億元。至於3月份一手私宅登記量最多的3個新盤依次為御海灣2期(15宗)、恒大·瑤瓏灣2期(9宗)及維港匯2期(8宗)。

# 香港人民幣國際化 中心新機遇

自2021年以來，人民幣進入了一個全新的升值周期，就在一年半以前歐元兌換人民幣的匯率，還維持在1比8以上，但現在歐元兌人民幣已經跌破1比7了，一年半時間歐元兌人民幣跌幅超過12.5%；同樣，美元兌人民幣也一直呈現跌勢，一年半來人民幣對美元升值幅度接近3%。尤其近期俄羅斯與烏克蘭爆發戰爭，人民幣更成為國際投資者的重要避險工具，人民幣在國際上的受歡迎程度，甚至比肩美元。目前的國際政治和經濟環境非常有利於人民幣離岸市場布局和建設。

香港的人民幣業務主要集中在人民幣的跨境貿易結算領域，其他諸如投資、債券、貨幣等市場方面則相當薄弱，人民幣資金池規模一直徘徊在萬億人民幣之內，而且人民幣的業務品種十分單一，十年前金融業界一直鼓吹的人民幣股票一直沒有進展；人民幣債券市場發展不溫不火，十分被動，基本上依靠國家金融機構偶爾在港發行幾十億規模的人民幣債券。

人民幣國際化的新機遇，那就是人民幣數字貨幣的推出和跨境使用，香港有條件成為人民幣數字貨幣國際化的橋頭堡，首先在香港這個最大的離岸市場實現突破，在獲得足夠經驗之後，可以迅速推向甚至複製到全世界其他金融中心，人民幣業務一定會成為香港國際金融中心新的增長點。

顏安生